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XIII LEGISLATURA 

 
PLENO ORDINARIO DEL DÍA 6 DE MARZO DE 2025 

 

Acta 4/25 

 
 

 
En Madrid, a seis de marzo de dos mil veinticinco, siendo las diez horas y cuatro 

minutos, se reúne la Asamblea de Madrid en el Salón de Plenos. 
 
 El Excmo. Sr. Presidente declara abierta la sesión. 
 
 
Cuestión Preliminar 
 Promesa o juramento de la Sra. Diputada electa Dña. María Isabel Andaluz 
Andaluz, en sustitución, por renuncia, de la Sra. Dña. Leticia Lorenzo Brito. 
(RGEP 5973/25 - RGEP 5974/25) 
 
 El Excmo. Sr. Presidente, en aplicación del artículo 12.1 c) del Reglamento de la 
Asamblea, ruega a la Sra. Diputada electa Dña. María Isabel Andaluz Andaluz que 
se ponga en pie. 
 
 La Sra. Dña. María Isabel Andaluz Andaluz promete acatar la Constitución 
Española y el Estatuto de Autonomía de la Comunidad de Madrid. 
 
 El Excmo. Sr. Presidente, en nombre de la Cámara, da la bienvenida y la 
enhorabuena. 
 
1 Preguntas de Respuesta Oral en Pleno 

1.1 Expte: PCOP 5968/24 RGEP 25519 
Autor/Grupo: Sra. Pérez Moñino-Aranda (GPVOX). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Qué medidas toma este Gobierno para defender la igualdad de 
hombres y mujeres para poder desarrollar su carrera profesional en las mismas 
condiciones? 
 
Formula la pregunta la Ilma. Sra. Pérez Moñino-Aranda (GPVOX). 
La Excma. Sra. Dña. Isabel Natividad Díaz Ayuso, Presidenta de la Comunidad, 
procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. Pérez Moñino-Aranda. En el transcurso 
de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega silencio a los Ilmos. Sres. 
Diputados. 
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En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene la Excma. Sra. Dña. Isabel 
Natividad Díaz Ayuso, Presidenta de la Comunidad. 
 
1.2 Expte: PCOP 1134/25 RGEP 5622 
Autor/Grupo: Sra. Espinar Mesa-Moles (GPS). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo valora el impacto para los madrileños de la condonación de la 
deuda que el gobierno central ha anunciado para Madrid y el resto de 
comunidades autónomas de régimen común? 
 
Formula la pregunta y realiza parte de su intervención la Ilma. Sra. Espinar Mesa-
Moles (GPS). 
La Excma. Sra. Dña. Isabel Natividad Díaz Ayuso, Presidenta de la Comunidad, 
procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. Espinar Mesa-Moles. En el transcurso 
de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega silencio, en dos ocasiones, a 
los Ilmos. Sres. Diputados. 
En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene la Excma. Sra. Dña. Isabel 
Natividad Díaz Ayuso, Presidenta de la Comunidad. En el transcurso de su 
intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega silencio a los Ilmos. Sres. Diputados. 
 
1.3 Expte: PCOP 4915/24 RGEP 20404 
Autor/Grupo: Sra. Bergerot Uncal (GPMM). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Qué valoración le merece la política fiscal de su Gobierno? 
 
Formula la pregunta la Ilma. Sra. Bergerot Uncal (GPMM). 
La Excma. Sra. Dña. Isabel Natividad Díaz Ayuso, Presidenta de la Comunidad, 
procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. Bergerot Uncal. En el transcurso de su 
intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega silencio a los Ilmos. Sres. Diputados. 
En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene la Excma. Sra. Dña. Isabel 
Natividad Díaz Ayuso, Presidenta de la Comunidad. En el transcurso de su 
intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega silencio a los Ilmos. Sres. Diputados. 
 
1.4 Expte: PCOP 1116/25 RGEP 5566 
Autor/Grupo: Sr. Díaz-Pache Gosende (GPP). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo valora el impacto para los madrileños de la condonación de la 
deuda que el Gobierno central ha anunciado para Cataluña y el resto de 
comunidades autónomas de régimen común? 
 
Formula la pregunta el Ilmo. Sr. Díaz-Pache Gosende (GPP). 
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La Excma. Sra. Dña. Isabel Natividad Díaz Ayuso, Presidenta de la Comunidad, 
procede a la contestación. En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. 
Presidente ruega silencio al Sr. Padilla Estrada. 
En turno de réplica interviene el Ilmo. Sr. Díaz-Pache Gosende. 
La Excma. Sra. Dña. Isabel Natividad Díaz Ayuso, Presidenta de la Comunidad, 
renuncia a intervenir en turno de dúplica. 
 
1.5 Expte: PCOP 6354/24 RGEP 28435 
Autor/Grupo: Sr. Delgado Orgaz (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo valora el gobierno la imagen institucional del gobierno de la 
Comunidad de Madrid? 
 
Formula la pregunta el Ilmo. Sr. Delgado Orgaz (GPMM). 
El Excmo. Sr. D. Miguel Ángel García Martín, Consejero de Presidencia, Justicia 
y Administración Local, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene el Ilmo. Sr. Delgado Orgaz. En el transcurso de su 
intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega silencio, en varias ocasiones, a los 
Ilmos. Sres. Diputados. El Ilmo. Sr. Delgado Orgaz solicita tiempo extra por haber 
sido interrumpido durante su intervención, no siéndole concedido por el Excmo. 
Sr. Presidente. 
En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene el Excmo. Sr. D. Miguel 
Ángel García Martín, Consejero de Presidencia, Justicia y Administración Local. 
En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega silencio a los 
Ilmos. Sres. Diputados. 
 
1.6 Expte: PCOP 980/25 RGEP 4888 
Autor/Grupo: Sra. Jiménez Liébana (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Considera el Gobierno de la Comunidad de Madrid que la protección 
de la Real Casa de Correos es compatible con la Ley de Memoria Democrática? 
 
Formula la pregunta y realiza parte de su intervención la Ilma. Sra. Jiménez 
Liébana (GPS). 
El Excmo. Sr. D. Miguel Ángel García Martín, Consejero de Presidencia, Justicia 
y Administración Local, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. Jiménez Liébana. 
En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene el Excmo. Sr. D. Miguel 
Ángel García Martín, Consejero de Presidencia, Justicia y Administración Local. 
 
1.7 Expte: PCOP 1099/25 RGEP 5531 
Autor/Grupo: Sr. Menéndez Medrano (GPP). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué actuaciones está llevando a cabo el Gobierno regional para 
defender la memoria, dignidad y justicia de las víctimas del terrorismo? 
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Formula la pregunta el Ilmo. Sr. Menéndez Medrano (GPP). 
El Excmo. Sr. D. Miguel Ángel García Martín, Consejero de Presidencia, Justicia 
y Administración Local, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene el Ilmo. Sr. Menéndez Medrano. 
El Excmo. Sr. D. Miguel Ángel García Martín, Consejero de Presidencia, Justicia 
y Administración Local, renuncia a intervenir en turno de dúplica. 
 
1.8 Expte: PCOP 42/25 RGEP 251 
Autor/Grupo: Sra. González Gómez (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué medidas tiene previstas el Gobierno de la Comunidad de Madrid 
para reducir la brecha salarial de género? 
 
Formula la pregunta y realiza parte de su intervención la Ilma. Sra. González 
Gómez (GPMM). En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente 
ruega silencio a los Ilmos. Sres. Diputados. 
La Excma. Sra. Dña. Rocío Albert López, Consejera de Economía, Hacienda y 
Empleo, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. González Gómez. En el transcurso de 
su intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega silencio a los Ilmos. Sres. 
Diputados. 
En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene la Excma. Sra. Dña. Rocío 
Albert López, Consejera de Economía, Hacienda y Empleo. En el transcurso de 
su intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega silencio a los Ilmos. Sres. 
Diputados. 
 
1.9 Expte: PCOP 762/25 RGEP 3633 
Autor/Grupo: Sr. Fernández Lara (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Consideran que el Gobierno Regional ha dado un impulso a los 
principios de trasparencia en la contratación pública realizada por la Comunidad 
de Madrid? 
 
El Excmo. Sr. Presidente ruega silencio a los Ilmos. Sres. Diputados y al Ilmo. Sr. 
Padilla Estrada. 
Formula la pregunta y realiza parte de su intervención el Ilmo. Sr. Rubio Caballero 
(GPS), en sustitución del Ilmo. Sr. Fernández Lara, autor de la iniciativa (RGEP 
6040/25). En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega 
silencio, en varias ocasiones, a los Ilmos. Sres. Diputados. El Ilmo. Sr. Rubio 
Caballero solicita tiempo extra por haber sido interrumpido durante su 
intervención, siéndole concedido por el Excmo. Sr. Presidente. 
La Excma. Sra. Dña. Rocío Albert López, Consejera de Economía, Hacienda y 
Empleo, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene el Ilmo. Sr. Rubio Caballero. 
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En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene la Excma. Sra. Dña. Rocío 
Albert López, Consejera de Economía, Hacienda y Empleo. 
 
1.10 Expte: PCOP 1104/25 RGEP 5539 
Autor/Grupo: Sr. Pelegrina López (GPP). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo valora el Gobierno regional la evolución de la gestión de trámites 
administrativos mediante procesos digitales en la Comunidad de Madrid? 
 
Formula la pregunta el Ilmo. Sr. Pelegrina López (GPP). 
El Excmo. Sr. D. Miguel Ángel López-Valverde Argüeso, Consejero de 
Digitalización procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene el Ilmo. Sr. Pelegrina López. En el transcurso de su 
intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega silencio a los Ilmos. Sres. Diputados, 
en concreto, al Ilmo. Sr. Padilla Estrada y al resto de Diputados del Grupo 
Parlamentario Más Madrid. 
El Excmo. Sr. D. Miguel Ángel López-Valverde Argüeso, Consejero de 
Digitalización, renuncia a intervenir en turno de dúplica. 
 
1.11 Expte: PCOP 1105/25 RGEP 5540 
Autor/Grupo: Sr. Carretero Carretero (GPP). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Cuál es el grado de desarrollo de la Estrategia de Seguridad Vial de la 
Comunidad de Madrid? 
 
Formula la pregunta el Ilmo. Sr. Carretero Carretero (GPP). 
El Excmo. Sr. D. Jorge Rodrigo Domínguez, Consejero de Vivienda, Transportes 
e Infraestructuras, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene el Ilmo. Sr. Carretero Carretero. 
El Excmo. Sr. D. Jorge Rodrigo Domínguez, Consejero de Vivienda, Transportes 
e Infraestructuras, renuncia a intervenir en turno de dúplica. 
 
1.12 Expte: PCOP 104/25 RGEP 629 
Autor/Grupo: Sra. Torija López (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué actuaciones se van a llevar a cabo desde el Consejo de Gobierno 
para dar cumplimiento a la resolución del Comité Europeo de Derechos Sociales 
en relación a los hogares situados en la Cañada Real Galiana? 
 
Formula la pregunta y realiza parte de su intervención la Ilma. Sra. Torija López 
(GPMM). 
El Excmo. Sr. D. Carlos Novillo Piris, Consejero de Medio Ambiente, Agricultura 
e Interior, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. Torija López. 
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En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene el Excmo. Sr. D. Carlos 
Novillo Piris, Consejero de Medio Ambiente, Agricultura e Interior. 
 
La Ilma. Sra. González Gómez solicita la palabra, en virtud del artículo 114.1 del 
Reglamento de la Asamblea, por alusiones de la Excma. Sra. Consejera de 
Economía, Hacienda y Empleo a su vida personal, siéndole denegada por el 
Excmo. Sr. Presidente de la Asamblea. 
 
1.13 Expte: PCOP 1024/25 RGEP 5178 
Autor/Grupo: Sra. Morales Porro (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué medidas va a poner en marcha para mejorar la ejecución de los 
fondos recibidos a través del Pacto de Estado contra la Violencia de Género? 
 
Formula la pregunta y realiza parte de su intervención la Ilma. Sra. Morales Porro 
(GPS). 
La Excma. Sra. Dña. Ana Dávila-Ponce de León Municio, Consejera de Familia, 
Juventud y Asuntos Sociales, procede a la contestación, agotando su tiempo de 
intervención. 
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. Morales Porro. 
 
1.14 Expte: PCOP 1084/25 RGEP 5497 
Autor/Grupo: Sra. González Moreno (GPVOX). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: Valoración que hace el Gobierno de la Comunidad de Madrid sobre las 
medidas puestas en marcha contra la violencia sexual en la región. 
 
Formula la pregunta la Ilma. Sra. Velasco Vidal-Abarca (GPVOX), en sustitución 
de la Ilma. Sra. González Moreno, autora de la iniciativa (RGEP 5803/25). 
La Excma. Sra. Dña. Ana Dávila-Ponce de León Municio, Consejera de Familia, 
Juventud y Asuntos Sociales, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. Velasco Vidal-Abarca. 
En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene la Excma. Sra. Dña. Ana 
Dávila-Ponce de León Municio, Consejera de Familia, Juventud y Asuntos 
Sociales. 
 
1.15 Expte: PCOP 1102/25 RGEP 5535 
Autor/Grupo: Sra. Samboal Ugena (GPP). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo está contribuyendo el Gobierno regional al desarrollo de la 
política de promoción cultural y patrimonial en los municipios de la Comunidad de 
Madrid? 
 
Formula la pregunta y realiza parte de su intervención la Ilma. Sra. Samboal 
Ugena (GPP). 
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El Excmo. Sr. D. Mariano de Paco Serrano, Consejero de Cultura, Turismo y 
Deporte, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. Samboal Ugena. 
El Excmo. Sr. D. Mariano de Paco Serrano, Consejero de Cultura, Turismo y 
Deporte, renuncia a intervenir en turno de dúplica. 
 

2 Interpelaciones 
2.1 Expte: I 43(XIII)/23 RGEP 15916 
Autor/Grupo: Sr. Moreno Vinués (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: Política general del Consejo de Gobierno en materia de Asistencia 
Sanitaria prestada en Atención Primaria. 
 
 Interviene, en turno de exposición, el Ilmo. Sr. Moreno Vinués, autor de la 
iniciativa, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 202.1 del Reglamento 
de la Asamblea.  
 

(El Excmo. Sr. Presidente abandona el Salón de Plenos, asumiendo sus 
funciones, en virtud del artículo 56, párrafo 1º del Reglamento de la Asamblea, la 
Ilma. Sra. Dña. Ana Belén Millán Arroyo, Vicepresidenta Primera, 
reincorporándose minutos más tarde y asumiendo nuevamente sus funciones 
propias). 
 
 Contesta a la Interpelación la Excma. Sra. Dña. Fátima Matute Teresa, 
Consejera de Sanidad. En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. 
Presidente ruega silencio a la Ilma. Sra. Carmona Osorio. 
 
 Interviene, en turno de réplica, el Ilmo. Sr. Moreno Vinués. En el transcurso de 
su intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega silencio, en dos ocasiones, a los 
Ilmos. Sres. Diputados, y, en concreto, a la Ilma. Sra. Vigil González. 
 
 La Excma. Sra. Dña. Fátima Matute Teresa, Consejera de Sanidad, interviene 
en turno de dúplica. 
 
 En turno de representantes de los Grupos Parlamentarios, y de acuerdo con 
lo establecido en el artículo 202.2 del Reglamento de la Asamblea, intervienen 
para fijar su posición: 
 

Por el Grupo Parlamentario Vox en Madrid, la Ilma. Sra. Cuartero Lorenzo. 
 

Por el Grupo Parlamentario Más Madrid, la Ilma. Sra. Carmona Osorio. 
 

Por el Grupo Parlamentario Popular, el Ilmo. Sr. Martín Galán. 
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 Finalmente, y para cerrar el debate, interviene la Excma. Sra. Dña. Fátima 
Matute Teresa, Consejera de Sanidad, contestando a los Grupos Parlamentarios 
a los que no pertenece el autor de la Interpelación. En el transcurso de su 
intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega silencio, en dos ocasiones, a la Ilma. 
Sra. Carmona Osorio. 
 
2.2 Expte: I 18/24 RGEP 2835 
Autor/Grupo: Sr. Henríquez de Luna Losada (GPVOX). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: Política general del Consejo de Gobierno en materia de abastecimiento 
de agua a la población en la Comunidad de Madrid. 
 
 Interviene, en turno de exposición, el Ilmo. Sr. Henríquez de Luna Losada, 
autor de la iniciativa, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 202.1 del 
Reglamento de la Asamblea. 
 
 Contesta a la Interpelación el Excmo. Sr. D. Carlos Novillo Piris, Consejero de 
Medio Ambiente, Agricultura e Interior. 
 
 Interviene, en turno de réplica, el Ilmo. Sr. Henríquez de Luna Losada. 
 
 El Excmo. Sr. D. Carlos Novillo Piris, Consejero de Medio Ambiente, 
Agricultura e Interior, interviene en turno de dúplica. 
 
 En turno de representantes de los Grupos Parlamentarios, y de acuerdo con 
lo establecido en el artículo 202.2 del Reglamento de la Asamblea, intervienen 
para fijar su posición: 
 

Por el Grupo Parlamentario Socialista, el Ilmo. Sr. Cruz Torrijos. En su 
condición de Vicepresidente Tercero de la Asamblea, abandona su lugar en la 
Mesa y realiza su intervención desde la tribuna de oradores, en virtud de lo 
dispuesto en el artículo 117 del Reglamento de la Asamblea. El Excmo. Sr. 
Presidente le retira la palabra al concluir su tiempo de intervención. 

 
Por el Grupo Parlamentario Más Madrid, la Ilma. Sra. Serra Portilla. 

 
Por el Grupo Parlamentario Popular, el Ilmo. Sr. Portero de la Torre. 

 
 Finalmente, y para cerrar el debate, interviene el Excmo. Sr. D. Carlos Novillo 
Piris, Consejero de Medio Ambiente, Agricultura e Interior, contestando a los 
Grupos Parlamentarios a los que no pertenece el autor de la Interpelación. 
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3 Comparecencias 
3.1 Expte: C 365/25 RGEP 4391 (tramitación acumulada con la C 375/25 
RGEP 4466) 
Destinatario: Sr. Consejero de Medio Ambiente, Agricultura e Interior, a petición 
propia. 
Objeto: Plan Estratégico del Canal de Isabel II 2025-2030. 
 
3.2 Expte: C 375/25 RGEP 4466 (tramitación acumulada con la C 365/25 
RGEP 4391) 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Socialista. 
Destinatario: Sr. Consejero de Medio Ambiente, Agricultura e Interior. 
Objeto: Nuevo Plan Estratégico del Canal de Isabel II. 
 
 El Excmo. Sr. Presidente informa que la Junta de Portavoces, en su reunión 
del día 24 de febrero de 2025, acordó la tramitación acumulada de las 
Comparecencias C 365/25 RGEP 4391 y C 375/25 RGEP 4466. 
 
 Interviene el Excmo. Sr. D. Carlos Novillo Piris, Consejero de Medio Ambiente, 
Agricultura e Interior, para exponer sobre el objeto de las comparecencias, según 
lo establecido en el artículo 208.3.b) del Reglamento de la Asamblea.  
 
 A continuación, el Excmo. Sr. Presidente abre un turno de intervención de los 
representantes de los Grupos Parlamentarios, de menor a mayor, para fijar su 
posición, hacer observaciones o formular preguntas, de conformidad con lo 
establecido en el artículo 208.3.c) del Reglamento de la Asamblea. 
 

En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid interviene el Ilmo. 
Sr. Henríquez de Luna Losada. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Socialista interviene el Ilmo. Sr. 
Guardiola Arévalo. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid interviene el Ilmo. Sr. 
Sánchez Pérez. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Popular interviene el Ilmo. Sr. 
Portero de la Torre. En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. 
Presidente ruega silencio a los Ilmos. Sres. Diputados. 

 
 Interviene, seguidamente, el Excmo. Sr. D. Carlos Novillo Piris, Consejero de 
Medio Ambiente, Agricultura e Interior, para dar contestación a los representantes 
de los Grupos Parlamentarios, de conformidad con lo establecido en el artículo 
208.3.d) del Reglamento de la Asamblea. 
 

https://rg.asambleamadrid.es/EP/RGEP4391-25.pdf
https://rg.asambleamadrid.es/EP/RGEP4466-25.pdf
https://rg.asambleamadrid.es/EP/RGEP4466-25.pdf
https://rg.asambleamadrid.es/EP/RGEP4391-25.pdf
https://rg.asambleamadrid.es/EP/RGEP4391-25.pdf
https://rg.asambleamadrid.es/EP/RGEP4466-25.pdf
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 A continuación, el Excmo. Sr. Presidente, de conformidad con lo establecido 
en el artículo 208.3.e) del Reglamento de la Asamblea, abre un turno de réplica 
de los Grupos Parlamentarios, en el que intervienen, desde sus respectivos 
escaños: 
 

En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid interviene el Ilmo. 
Sr. Henríquez de Luna Losada. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Socialista interviene el Ilmo. Sr. 
Guardiola Arévalo. El Excmo. Sr. Presidente le retira la palabra al concluir su 
tiempo de intervención. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid interviene el Ilmo. Sr. 
Sánchez Pérez. 

 
(En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente abandona el 

Salón de Plenos, asumiendo sus funciones, en virtud del artículo 56, párrafo 
1º del Reglamento, la Ilma. Sra. Dña. Ana Belén Millán Arroyo, Vicepresidenta 
Primera). 

 
En representación del Grupo Parlamentario Popular interviene el Ilmo. Sr. 
Portero de la Torre. 

 
El Ilmo. Sr. Celada Pérez pide la palabra, en virtud de lo dispuesto en el artículo 

114.3 del Reglamento de la Asamblea, para solicitar que el Ilmo. Sr. Portero de 
la Torre retire las acusaciones y expresiones de falta de respeto dirigidas al Grupo 
Parlamentario Socialista, siéndole denegada por la Ilma. Sra. Vicepresidenta 
Primera. 
 
 Interviene, finalmente, en turno de dúplica, el Excmo. Sr. D. Carlos Novillo 
Piris, Consejero de Medio Ambiente, Agricultura e Interior, de conformidad con lo 
establecido en el artículo 208.3.f) del Reglamento de la Asamblea. 
 

4 Proposiciones No de Ley 
4.1 Expte: PNL 67/25 RGEP 3801 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Más Madrid. 
Objeto: La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a: 
1. Introducir en los currículos escolares contenido que transmita las destrezas 
necesarias para conocer los derechos digitales y hacer frente a la violencia digital, 
especialmente la que sufren las mujeres. 2. Crear un sistema de asesoría jurídica 
para víctimas de delitos de odio en el entorno digital. 3. Impulsar el desarrollo e 
implementación de algoritmos abiertos, de carácter ético, que incorporen la 
perspectiva de género y antirracista, que no perpetúen estereotipos y que 
promuevan la protección de los derechos humanos. En paralelo, y en 
colaboración con otras administraciones, identificar los sesgos de este calibre de 
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los algoritmos que están siendo empleados por la administración pública regional 
y hacer propuestas para contrarrestarlos. 4. No colaborar con entidades, 
organizaciones o Estados que no promuevan en su desarrollo tecnológico la 
defensa de la igualdad de género, la diversidad y la defensa de los derechos 
humanos. 
 
 No se han presentado enmiendas al texto de la Proposición No de Ley. 
 
 En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid, para la defensa de la 
Proposición No de Ley de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 207.1 del 
Reglamento de la Asamblea, interviene la Ilma. Sra. Arce García. 
 
 Al no haberse presentado enmiendas, se abre un turno de intervención de los 
Grupos Parlamentarios, para fijar su posición, en el que intervienen: 
 

En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, el Ilmo. Sr. Pérez 
Gallardo. En el transcurso de su intervención, la Ilma. Sra. Vicepresidenta 
Primera ruega silencio a la Ilma. Sra. Bergerot Uncal. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Socialista, la Ilma. Sra. Bernardo 
Llorente. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Popular, el Ilmo. Sr. Arroyo Perea. 
En el transcurso de su intervención, la Ilma. Sra. Vicepresidenta Primera ruega 
silencio a la Ilma. Sra. Carmona Osorio. 

 
 A continuación, y a petición del Grupo Parlamentario Más Madrid, se abre un 
turno de réplica para contestar a los restantes Grupos Parlamentarios, desde el 
escaño, en el que interviene la Ilma. Sra. Arce García. En el transcurso de su 
intervención, la Ilma. Sra. Vicepresidenta Primera ruega silencio a los Ilmos. Sres. 
Diputados. 
 
 Seguidamente, intervienen, en turno de dúplica, desde sus respectivos 
escaños: 
 

En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, el Ilmo. Sr. Pérez 
Gallardo. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Socialista, la Ilma. Sra. Bernardo 
Llorente. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Popular, el Ilmo. Sr. Arroyo Perea. 
En el transcurso de su intervención, la Ilma. Sra. Vicepresidenta Primera ruega 
silencio a los Ilmos. Sres. Diputados. 
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4.2 Expte: PNL 68/25 RGEP 4033 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Más Madrid. 
Objeto: La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a, 
con el fin de conseguir 300 millones de euros para asegurar la solidez del inicio 
de 2025: -Substraer 223,9 millones de euros de “Créditos centralizados” (sección 
26 de los Presupuestos de 2025). -Substraer 66,9 millones de euros del “Fondo 
de contingencia” (sección 30 de los Presupuestos de 2025). 
 
 No se han presentado enmiendas al texto de la Proposición No de Ley. 
 
 En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid, para la defensa de la 
Proposición No de Ley de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 207.1 del 
Reglamento de la Asamblea, interviene el Ilmo. Sr. Sánchez Domínguez.  
 
 Al no haberse presentado enmiendas, se abre un turno de intervención de los 
Grupos Parlamentarios, para fijar su posición, en el que intervienen: 
 

En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, el Ilmo. Sr. Fúster 
Lamelas. 

 
 (En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente se 
reincorpora a la sesión, asumiendo nuevamente sus funciones propias). 

 
En representación del Grupo Parlamentario Socialista, el Ilmo. Sr. Díez 
Contreras. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Popular, la Ilma. Sra. García 
Jabonero. 

 
 Tras ser preguntado por el Excmo. Sr. Presidente, el Ilmo. Sr. Sánchez 
Domínguez, del Grupo Parlamentario Más Madrid, renuncia a intervenir en turno 
de réplica. 
 
 

 El Excmo. Sr. Presidente comunica que el último punto del Orden del Día, al 
consistir únicamente en lectura y votación, se tratará en el lugar correspondiente de 
las votaciones. 

 
 A continuación, el Excmo. Sr. Presidente informa a sus Señorías que, de 
conformidad con lo previsto en el artículo 1, puntos 3 y 4 del Reglamento de la 
Asamblea, la Mesa ha autorizado la votación remota no simultánea de tres 
Diputadas y la votación remota simultánea de una Diputada.  
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 Seguidamente, se procede a realizar las votaciones correspondientes, mediante 
procedimiento electrónico, según lo dispuesto en los artículos 122.2º y 124, párrafo 
1º.b) del Reglamento de la Asamblea. 

 
➢ La votación presencial del texto de la Proposición No de Ley PNL 67/25 RGEP 
3801, del Grupo Parlamentario Más Madrid, arroja el siguiente resultado: 

 
- Votos emitidos: 127 
- Votos a favor: 50 
- Votos en contra: 77 
- Abstenciones: 0 

 
 La votación remota no simultánea del texto de la Proposición No de Ley PNL 
67/25 RGEP 3801 del Grupo Parlamentario Más Madrid, arroja el siguiente 
resultado: 
 

- Votos emitidos: 3 
- Votos a favor: 1 
- Votos en contra: 2 
- Abstenciones: 0 

 
 La votación remota simultánea del texto de la Proposición No de Ley PNL 67/25 
RGEP 3801, del Grupo Parlamentario Más Madrid, arroja el siguiente resultado: 

 
- Votos emitidos: 1 
- Votos a favor: 0 
- Votos en contra: 1 
- Abstenciones: 0 

 
 El resultado de la votación del texto de la Proposición No de Ley PNL 67/25 
RGEP 3801, del Grupo Parlamentario Más Madrid, es el siguiente resultado: 

 
- Votos emitidos: 131 
- Votos a favor: 51 
- Votos en contra: 80 
- Abstenciones:0 

 
 Consecuentemente, queda rechazada la Proposición No de Ley PNL 67/25 
RGEP 3801, del Grupo Parlamentario Más Madrid. 
 
➢ La votación presencial del texto de la Proposición No de Ley PNL 68/25 
RGEP 4033, del Grupo Parlamentario Más Madrid, arroja el siguiente resultado: 

 
- Votos emitidos: 127 
- Votos a favor: 50 
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- Votos en contra: 77 
- Abstenciones: 0 

 
 La votación remota no simultánea del texto de la Proposición No de Ley PNL 
68/25 RGEP 4033, del Grupo Parlamentario Más Madrid, arroja el siguiente 
resultado: 

 
- Votos emitidos: 3 
- Votos a favor: 1 
- Votos en contra: 2 
- Abstenciones: 0 

 
 La votación remota simultánea del texto de la Proposición No de Ley PNL 68/25 
RGEP 4033, del Grupo Parlamentario Más Madrid, arroja el siguiente resultado: 

 
- Votos emitidos: 1 
- Votos a favor: 0 
- Votos en contra: 1 
- Abstenciones: 0 

 
 El resultado de la votación del texto de la Proposición No de Ley PNL 68/25 
RGEP 4033, del Grupo Parlamentario Más Madrid, es el siguiente resultado: 

 
- Votos emitidos: 131 
- Votos a favor: 51 
- Votos en contra: 80 
- Abstenciones:0 

 
Consecuentemente, queda rechazada la Proposición No de Ley PNL 68/25 

RGEP 4033, del Grupo Parlamentario Más Madrid. 
 

5 Designación de vocal en el Consejo Asesor de Asuntos Europeos. (RGEP 
4449/25) 

 
 El Excmo. Sr. Presidente informa que la Mesa, de conformidad con lo dispuesto 
en los artículos 4 y 5 de la Ley 4/1996, de 1 de julio, de Creación del Consejo Asesor 
de Asuntos Europeos de la Comunidad de Madrid y en el artículo 234 del 
Reglamento de la Asamblea, eleva al Pleno propuesta de designación del Ilmo. Sr. 
D. Nikolay Yordanov Atanasov como vocal en el Consejo Asesor de Asuntos 
Europeos de la Comunidad de Madrid, en sustitución, por renuncia, de la Ilma. Sra. 
Dña. Alma Lucía Ezcurra Almansa. 

 
 Seguidamente, el Excmo. Sr. Presidente, de conformidad con lo dispuesto en el 
artículo 234.1.d) del Reglamento de la Asamblea, somete la propuesta a votación 
de conjunto por el Pleno. 
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 El Pleno la acepta por asentimiento, de conformidad con lo dispuesto en los 
artículos 122.1 y 123, párrafo 1º, del Reglamento de la Asamblea. 
 
 
 Y no habiendo más asuntos que tratar, y siendo las quince horas y cuarenta y 
dos minutos, el Excmo. Sr. Presidente levanta la sesión. 
 
 

LA SECRETARIA TERCERA, 
 
 V.B. 
EL PRESIDENTE, 


